

新沂:法治副校长进校园 助力学生健康成长



为法治副校长颁发聘书

3月21日,徐州新沂市教育局与公检法司四部门联合办法治副校长聘任仪式暨校园安全大排查大整治大提升校校行启动仪式,宣读了新沂市中小学法治副校长聘任决定,并为法治副校长颁发聘书。

近年来,新沂市教育系统全面落实立德树人的根本任务,坚持教育为先、预防为主、保护为要、法治为基,协同相关部门,以聘请法治副校长,举办法治报告会、开展心理健康教育专题讲座以及“法润校园 守护成长”镇街行等形式,大力培育和弘扬社会主义核心价值观,不断提高中小学生思想素质水平。

以案说法,成就校园里的“守望者”

“正确处理同学之间的矛盾,是保护个人人身安全不受伤害的有效方式……”开学季,新沂市检察院受聘法治副校长李丹以“远离伤害、保护自己”为题,运用图片、视频、典型案例等形式,深入浅出地为同学们讲述防止校园欺凌、避免网络暴力等方面的法律知识,引导学生学法懂法、知法守法,用法律知识保护自己和他人的权益。

“接下来,我们法治副校长将会持续走进校园,开展系列普法活动,增强师生们的法治意识,用法治为青少年的健康成长撑起一片蓝天。”新沂市检察院第四检察部主任李丹说。

法治副校长既是普法宣传的宣传员、指导员,又是校园安全管理的监督员、协调员。长期以来,法治副校长们下沉学校,以案说法,引领广大学子做爱党、爱国、爱校园、爱家庭的好少年,对校园安全管理工作起到了重要作用。2018年起,新沂市各中小学校均聘请法治副校长,并通过法治报告会、讲座等形式,进一步加强未成年人思想道德建设,提高学生的法律法规意识。2023年,从公检法司部门遴选出的政治觉悟高、业务能力强的142名同志继续担任法治副校长,他们会组成优秀的法治宣传队伍,为校园安全管理注入了强大的动力,积极配合学校做好普法宣传、校园安全大排查大整治大提升校校行等活动,成为校园安全的“守望者”。

落细落实,为“花朵”撑起一片蓝天

预防未成年人犯罪事关千家万户的幸福,事关社会的和谐稳定。校(园)长是校园安全第一责任人,校园安全是学校管理的基础和保障。学校管理者需要不断提高政



新沂市教育局党委书记、局长李成娟讲话

治站位,增强责任意识,强化部门联动,凝聚资源合力,坚持问题导向,做好顶层设计,把工作做实做细做小,并不断探索工作新机制,切实增强预防未成年人违法犯罪工作的实效性。

“各校各单位要认清形势,进一步增强做好校园安全工作的紧迫感和责任感,把校园安全工作作为首要任务,摆在突出位置;要坚持问题导向、结果导向,功夫下在平时,把校园安全工作做细做实、做小做真;要夯实主体责任,强化校园安全精细化管理,完善校园安全体系,筑牢校园安全红线;要持之以恒抓关键,坚持不懈做好校园安全保障。”新沂市教育局党委书记、局长李成娟强调。

为了充分发挥教育与公检法司“共同体”的融合力量,新沂市教育系统不断完善法治副校长聘任、评价机制,加强教育系统法治宣传队伍建设,通过打磨精品课件、精品课堂,向广大学生、家长普及法律知识,进一步健全学校、家庭、社会三位一体的育人机制。

“学校举办的法治报告会,让我们懂得了很多法律知识,更明白该怎样保护自己了。”新沂市第五中学的学生杨晓乐说。

“我们在今后的工作中,要与法治副校长们一起做好校园普法工作,为全市青少年撑起一片法治晴空。”3月16日,“法润校园 守护成长”镇街行活动在第四中学举行后,新沂市第四中学校长张军说。

走访入户,为“心灵”解开成长的束缚

教育无形,如朝阳尽染层林;教育无方,唯俯身求真求实。为进一步加强家校交流与沟通,新沂市教育系统把“家校共育”作为教育系统落实“真抓实干”的重点工作,持续开展“大走访”“大排查”,促进“大提升”,全力推动“大落实”。广大教师积极践行责任担当,赋能教

赵建 陈夫祥

“英”研同行 “语”你成长

大屯矿区第一小学举行沛县实验小学+教育联合体英语课堂展示活动



为全面贯彻落实《2022年版英语课程标准》,有效落实核心素养导向的英语课堂教学探索,深化英语课堂教学改革,对小学英语课堂教学中存在的突出问题开展针对性探究,探索问题解决策略和方法,提高小学英语学科教育教学质量,提升联合体学校英语教师专业素质和能力。3月23日上午,沛县实验小学+教育联合体在大屯矿区第一小学开展三年级英语课堂展示活动,共有30多名教师参加了此次活动。

上午9点,参会老师按时到达活动场所,签字进入教室。活动由大屯矿区第一小学教导处姜丽娜主任主持。首先,陈丽老师执教《Where's the bird?》课堂教学展示课。有丰富教学经验的陈老师深知要实现“双减”背景下的高效课堂,必须要把课堂还给学生。

这节课,陈老师教学设计丰富多彩,充分利用多媒体的优势,音频、视频丰富;运用多种教学手段,活动设计不仅趣味性强,而且有梯度,由易到难,带领孩子们在“乐中学,学中乐”。在动静分明的课堂氛围中,学生学习兴趣浓厚,教学效果显著。

听课的老师们认真记录着课堂中的每一个环节,教学过程中的重难点和师生交流的闪光点都详细记录在听课本上。

“善学者明,善思者智”。听课结束后,听课教师进行了评课活动。首先是陈丽老师对本节课的教学设计思路、环节进行讲解说明。接下来,与会的老师们对这堂课进行了研讨,大家各抒己见,对于陈老师的教学基本功、课堂教学设计等给予了充分地肯定,同时提出了中肯的教学建议,大家在交流中碰撞出新的火花。“教”是实践,“研”是思考,两者相辅相成,相互促进。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”。教师的成长离不开集体的智慧,也离不开精益求精的探讨。本次的课堂展示活动为我们今后的英语教学工作提供了发展、努力的方向,相信在以后的教学中,我们严格遵守“双减政策”,继续秉承教育初心,严谨治学,不断创新,不断提高,砥砺前行!

志愿者于心 服务于行

睢宁县第二中学开展“学雷锋”志愿活动

3月21日,徐州市睢宁县第二中学的学生志愿者们走进后园社区,开展“学雷锋”志愿服务活动。

在新时代的征程中闪耀光辉。以雷锋为榜样,以雷锋精神为指引,我校学生志愿者们积极主动地,在后园社区进行卫生清扫活动。志愿者的步伐踏过了社区的每一个角落,遇到扫帚扫不起来的垃圾,志愿者们就直接“上手”;遇到藏在花坛深处的垃圾,志愿者们也是想尽办法把它们清扫干净。一个个穿梭的红马甲们,发扬了不怕苦、不怕累的雷锋精神,充分展现出睢宁县第二中学学子良好的精神风貌。

这次活动,让同学们将雷锋精神外化于行,内化于心,争做新时代雷锋精神的传承人!

刘梦杰



学生志愿者进行卫生清扫